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Тема: «Ёжик в осеннем лесу»

Цель: Познакомить детей с нетрадиционной техникой рисования - рисование песком. 
Развивать пространственное восприятие, тактильную чувствительность, познавательную 
активность, моторику пальцев рук, творческие способности. Воспитание аккуратности и 
бережного отношения к животным.

Задачи: Познакомить с техникой изображения, умением преобразовывать и дорисовывать 
линии для получения образа животного.

1. Развивать мелкую моторику рук.

2. Развивать познавательные процессы: внимание, память, восприятие, образное мышление

3. Развитие творческих способностей, фантазии у ребенка, умение задуманное изобразить на 
песке.

Технические приемы рисования песком:

1. Насыпать песок ровным слоем на поверхность светового столы.

2. Работать симметрично двумя руками.

3. Рисовать указательным пальцам, кулаком, щепоткой песка.

Оборудование: Световой стол, стул, мелкий песок, слайдовая презентация о животных.

Ход занятия:

Здравствуйте дети! Посмотрите, сегодня на занятие к нам в гости пришел зайка. Он хочет 
нам что- то рассказать. Рассказ зайки: Здравствуйте детки, меня зовут Ми-Ми, я живу в 
песочной стране. Эта страна самая необыкновенная, а правит нашей страной Песочная 
королева. Песочная королева очень красивая, строгая и справедливая. И сегодня мы окажемся 
в царстве песка. Каждый из вас любит играть в песочницы, но из песка можно не только 
строить разные фигурки, но и рисовать картины. Этот вид искусства называется Sand-Art. Это 
искусство возникло более 50 лет назад, его используют даже при создании песочных 
мультфильмах. Прежде чем попасть в волшебное царство, мы должны познакомиться и 
запомнить правила Песочной королевы.



разило N° 1 Не бросайтесь песком!

разило N° 2 Не рассыпайте песок, берегите каждую песчинку! 

ревило N° 3 Нельзя портить чужие работы!

теперь, давайте подойдем к столу и поздороваемся с песком. Положите на него ладошки и 
э г ладьте. Наберите песок в руки и потрите его между ладонями. Наберите песок в кулачок, и 
лнхоньку высыпайте его на стол. Слышите? Он с вами здоровается С-С-С-С-С.

теперь мы с вами отправимся гулять по песочному лесу, и познакомимся с его жителями. А 
ы того чтобы узнать кого мы встретим в песочном лесу, нужно отгадать загадку.

агалка:

ак колючий колобок 
этом ломике зверёк 

го в р>"ки не возьмёшь 
отому что это —

(Ёж)

ъет детей: ЁЖИК! Правильно, это ёжик! Давайте теперь посмотрим презентацию про 
нка. После просмотра презентации дети отвечают на вопросы.

ггересные факты о ёжике:

яки  — наши любимые лесные обитатели. Маленькие, быстрые и неописуемо красивые, 
сто встречаются в детских сказках и вызывают уважение своим мужеством противостоять 
мм

Ежи появились на Земле около 58 миллионов лет назад.
Иглы ежей достигают в длину 2 сантиметров.
Еж всеяден. Основу их рациона составляют гусеницы, слизни, жуки, иногда черви и 
пли. Часто жертвами ежей становятся рептилии, впавшие в спячку. Из растительной 
пш ежи предпочитают ягоды и фрукты.
Ежик очень быстро передвигается —  со скоростью до 3 метров в секунду.
Зериод зимней спячки ежа составляет 128 дней.



6. Тела молодых ежей защищают от хищников около 3 000 тыс. иголок, взрослых -  5-6 тысяч 
иголок.
7. Беременность у ежей длится 49 дней. Почти сразу после рождения на спинках ежат появляются 
мягкие крошечные иглы.
8. В возрасте одного месяца ежата уходят из родительского гнезда и начинают жить 
самостоятельно.
9. Ежи -  одиночные животные, которые устраивают гнезда неподалеку друг от друга, но 
стараются не пересекаться с другими взрослыми особями.
10 .В природных условиях ежи живут максимум 5 лет, а в домашних условиях или зоопарке — до 
лет.
Чем питаются ёжики? (ягодами и фруктами)
Что ёжик делает зимой? Зимой ежи впадают в спячку.
Строение ёжика:
Голова, туловище, иголки, лапки.

Рисуем «Ёжика»
Насыпаем на поверхности из стекла песок тонким слоем. Затем указательным пальцем 
прорисовываем треугольник, получиться мордочка ежика.

Указательным пальчиком к треугольнику подрисовываем полукруг, получилась спинка. В 
центр мордочки ставим щепотку песка и аккуратно наступаем на неё пальчиком, это будет 
глазик. В уголке прорисовываем носик.



:

Заполняем иголками все тело ежика.



Подрисовываем ножки.

Осталось дорисовывать облака, дерево, траву, грибочки и ягодки, 
для получения целостной картинки.

Спасибо вам, ребята! Вы такие молодцы, вы волшебники и творцы. 
А все благодаря вашим умелым рукам и доброму сердцу.
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